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МЕТОДЕ  ИСТРАГА
ПОРЕСКИХ  КРИВИЧНИХ  ДЕЛА
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Чл. 198.
О царском соћу

ССваки човек мора давати царски соћ, и намет и харач: 
кабао жита (половина чистог, а половина неуређеног), 
или пепер у новцу - половина на Митров-дан а друга 
половина на Рождество Христово. Ако неки властелин 
не би у тим роковима давао соћ, треба га држати 
везаног на царском двору све док не плати дупло

(...)

Душанов Законик



ПОЛИЦИЈСКО-ОБАВЕШТАЈНИ МОДЕЛ
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УВОДНА РАЗМАТРАЊА

Полицијско-обавештајни модел ‒ ПОМ (Intelligence Led Policing – ILP), препо-
знат је као водећи начин поступања у већини полиција Западне Европе и САД. 
Његово увођење препоручила је и Европска унија у Поглављу 24. Он представља 
начин управљања полицијским пословима заснован на криминалистичко-оба-
вештајним информацијама. Ратклиф (Ratcliffe)1 дефинише ПОМ као менаџерску 
филозофију и пословни модел у којем су анализа података и обавештајни подаци 
о криминалу најбитнији за објективно одлучивање у вези с његовим смањењем 
и превенцијом, како кроз стратешко управљање тако и кроз ефикасну приме-
ну стратегија усмерених ка озбиљним преступницима.2 То је идеалан модел за 
обављање полицијских послова јер полицијским руководиоцима омогућава да 
разумеју и предвиде ризике и претње за јавну безбедност.3 Циљ је да полиција 
буде информисана о конкретним врстама криминала које угрожавају друштво, 
како би своје ресурсе усмерила ка њиховом сузбијању.4 Као циљеви успостављања 
и примене ПОМ-а могу се дефинисати и спречавање, откривање и расветљавање 
кривичних дела и других појава које угрожавају безбедност, пораст поверења 
грађана у полицију и задовољство заинтересованих страна. У стратешком погле-
ду, тај модел омогућава квалитетну анализу стања криминалитета и утврђивање 
његове природе и обима, тенденција и главних претњи. Он обезбеђује ефикасан, 
координиран и усмерен рад на спречавању и сузбијању криминалитета. У опе-
ративном смислу, ПОМ омогућава идентификацију, контролу и процесуирање 
лица која су носиоци криминалних активности (лица која врше кривична дела 
са елементима организованог криминала и тешка кривична дела, вишеструки 
повратници, професионални извршиоци, специјалисти и др.), криминалних 
група, серија кривичних дела, жаришта криминала, као и кривичних дела која 
изазивају узнемирење јавности. У последњих десетак година спроведено је не-
колико заједничких пројеката српске и шведске полиције с циљем увођења тог 
модела и код нас. 
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